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Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 07ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 17 de fevereiro de 2025. Não teve correspondências no dia de hoje. O 

grande expediente de hoje está a cargo do vereador Jose Luis Cogo Carvalho PDT, pelo 

tempo de 20 minutos. Na próxima sessão o grande expediente será do vereador, Luís 

Fernando Valente Zucuni – PP. Vereador Jose Luis Cogo Carvalho PDT, não fez uso da 

palavra. Ordem do dia:  O presidente solicitou a leitura do caput e da mensagem justificativa 

da Emenda Retificativa 01/2025 do Projeto de Lei do Executivo n° 08/2025- Altera-se o 

artigo 2° do Projeto de Lei do Executivo Municipal de nº 08/2025. O artigo 2° do Projeto de 

Lei passa a ter a seguinte redação: Art. 2º- Servirá de cobertura para a despesa criada no 

artigo1º o crédito especial por superávit acumulado dos recursos vinculados: RV 0001 

(FR500) - Recurso livre-impostos R$92.000,00. Justificativa: A presente emenda faz-se 

necessária, pois, o valor solicitado para a abertura do crédito que consta no artigo 1º é no 

total de R$92.000,00, diferente do valor que consta no artigo 2º no escopo do projeto de Lei 

nº08/ 2025.  A referida emenda retificativa foi aprovada por unanimidade dos presentes. 

Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 08/2025- Autoriza a abertura de crédito especial 

por superávit financeiro no valor de R$92.000,00.  Que teve parecer favorável das comissões 

e da assessoria jurídica. O presidente solicitou a leitura da Emenda Aditiva 01/2025 do 

Projeto de Lei do Executivo n° 09/2025- Altera-se o artigo 2° do Projeto de Lei do 

Executivo Municipal de nº 09/2025. O artigo 2° do Projeto de Lei passa a ter a seguinte 

redação: Art. 2º- Servirá de cobertura para a despesa criada no artigo1º o crédito suplementar 

por superávit financeiro dos recursos: 0001- livre (Fonte 500- recursos não vinculados de 

impostos, CO (não se aplica) no valor de R$674.000,00. Justificativa: A presente emenda 

faz-se necessária, pois, não está previsto no artigo 2º o valor total solicitado para cobertura 

do crédito que consta no artigo 1º. Sendo assim, faz-se se necessário a inclusão do valor 

previsto de R$674.000,00, valor este onde será suprimido para a suplementação das dotações 

previstas no artigo 1º conforme escopo do Projeto de Lei nº 09/2025. A referida emenda 

aditiva foi aprovada por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei do Executivo 

Municipal n° 09/2025- Autoriza a abertura de crédito especial por superávit suplementar por 

superávit financeiro no valor de R$674.000,00. Que teve parecer favorável das comissões e 

da assessoria jurídica. Leitura da Emenda Aditiva 02/2025 do Projeto de Lei do Executivo 
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n° 10/2025- Emenda Aditiva 02/2025- Altera-se o artigo 2° do Projeto de Lei do Executivo 

Municipal de nº 10/2025. O artigo 2° do Projeto de Lei passa a ter a seguinte redação: Art. 

2º- Servirá de cobertura para a despesa criada no artigo1º o crédito suplementar por auxílios 

e convênios, a liberação de recursos da operação de crédito, conforme o contrato nº 0603677-

59, celebrado entre o Município de São Vicente do Sul e a Caixa econômica federal, através 

do programa de financiamento à infraestrutura e ao saneamento -FINISA, no RV (3200) com 

o valor de R$226.972,97. Justificativa: A presente emenda faz-se necessária, pois, não está 

previsto no artigo 2º o valor total solicitado para cobertura do crédito que consta no artigo 1º. 

Sendo assim, faz-se se necessário a inclusão do valor previsto de R$226.972,97, valor que 

servirá para cobertura da despesa na dotação do Artigo 1º conforme escopo do Projeto de Lei 

nº 10/2025. A referida emenda aditiva foi aprovada por unanimidade dos presentes. 

Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 10/2025- Autoriza a abertura de crédito 

suplementar por auxílios e convênios no valor de R$226.972,97. Que teve parecer favorável 

das comissões e da assessoria jurídica. Trabalhos dos Vereadores:  Moção de Apoio 

04/2025 – de autoria dos Vereadores João Baptista Cassol PP, Felipe Della Pace Rosa PP, 

Flávio da Rosa Pahim PP, Vereador Luís Fernando Valente Zucuni – PP e Anderson Brum 

Felix – PP- Moção de apoio para o Senado Federal, moção de apoio ao Projeto de Lei PL 

320-2025, de autoria do Senador Luiz Carlos Heinze, que “ Dispõe sobre a securitização das 

dívidas de produtores rurais cujos empreendimentos tenham sido impactados por eventos 

climáticos adversos a partir de 2021 e dá outras providências.” Vereador Luís Fernando 

Valente com a palavra. Cumprimentou a todos. Disse que a moção se faz necessária frente 

ao castigado do agricultor e que todo estado vem sofrendo. Que fala a securitização do 

pequeno ao grande produtor e que todo projeto que vise facilitar o produtor terá o seu apoio. 

Vereador Felipe Della Pace Rosa, cumprimentou a todos. Que a moção foi de autoria do 

senador Luiz Carlos Heinze e que é bastante importante e que com o apoio da população terá 

mais força e que todos apoiem a moção de apoio. Vereador João Baptista Cassol, que o 

agricultor vem sofrendo com a seca e chuvas de securitização de todos os produtores do país 

e que o projeto foi protocolado e está em estudo pelas comissões. A referida moção foi 

aprovada pelos presentes. Informação 14/2025- de autoria do vereador Gilmar Lopes 

Giacomelli PDT, solicita que sejam informadas quais as instituições sociais que estão sendo 
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cobradas em seu evento o ISSQN, solicitando, se além do Clube Vicentino e CTG Cancela 

da Fronteira alguma outra instituição social sem fins lucrativos paga tal imposto.  Solicito 

ainda o impacto econômico-financeiro sobre o valor pago a título de ISSQNS, nessas 

instituições. Solicito tais informações para atender se resta necessário tais cobranças e, se a 

falta delas pode gerar um prejuízo considerável a administração, pois, sabe-se a luta que é 

para tais sociedade se manterem em funcionamento. O pedido de informação foi aprovado 

por todos os presentes. Informação 15/2025- de autoria do vereador Felipe Della Pace Rosa, 

pedir informações sobre o concurso público realizado no dia 09/02/2025, requerendo cópias 

dos recursos interpostos pelos candidatos do concurso. Para tanto, requer sejam enviadas as 

respectivas repostas e procedências ou não, requerendo se foi objeto de discussão a não 

existência de lacre nas provas.  Requer cópia da ata, ou da decisão oficial das provas que 

foram objeto de anulação. Requer lista de provas que foram questionadas.  Requer também 

cópia da ata do concurso e, dos demais atos que foram objeto de questionamento. Requer 

seja informado sobre a veracidade, ou não, de candidatos terem saído com o caderno de 

provas, e de quais cargos possa ter acontecido tal situação, bem como, se tal fato foi apurado 

e, se o mesmo, pode ser objeto de anulação desses cargos.  Requer informações sobre de 

quem é responsável pela contratação dos fiscais e, a quem estavam subordinados, bem como, 

se existe impedimentos de funcionários do município fazer parte deste quadro. Requer, seja 

informado se existe impedimento de funcionário efetivo ou comissionado, prestar o 

concurso. Requer informação se foi aberto processo administrativo para averiguação dos 

fatos e, a respectiva cópia. Este pedido se faz necessário em razão de reclamações expostas 

em rede social e, em razão de que o legislativo é fiscal dos atos do executivo, visto que somos 

muito questionadas situações e, em caso de necessidade, após o retorno, avaliarmos a 

necessidade de inquérito nos termos do regimento interno. Vereador Felipe Della Pace Rosa 

com a palavra que o pedido de informação é para ser oficiado o que aconteceu. Que para ser 

realizada reclamação tem que ter recursos e que não adianta ir nas redes sociais falar e que 

poderiam abrir uma sindicância na câmara. Que falam muitas coisas e que precisam ser 

avaliadas e ver se alguém errou. Com a palavra o vereador Alex Martins, cumprimentou a 

todos. Que concorda com o pedido de informação e concorda com o pedido de inquérito desta 

casa. Que concorda que todos que foram prejudicados que falem. Que a banca como a 
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Fundatec no sábado ainda estava procurando fiscais. Que acha totalmente errado ficar as 

provas arquivadas na prefeitura. Que deveriam ter mais provas anuladas e não apenas dos 

dois cargos que foram. Que não acredita que a Fundatec errou sozinha. O pedido de 

informação foi aprovado por todos os presentes. Informação 16/2025- de autoria do vereador 

Vagner Totti, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, 

informações referentes a obra da Ponte Barqueiro Antônio Martins, sob o Rio Jaguari, na 

localidade Rincão dos Vieiras/Mocambo, onde faz divisa do nosso município com a cidade 

de São Francisco de Assis. O pedido foi encaminhado por este gabinete, afim de apuração de 

informações junto a administração municipal para elucidar possíveis dúvidas dos moradores 

locais e usuários os quais nos procuram para saber sobre o andamento do projeto da referida 

obra. O pedido de informação foi aprovado por todos os presentes. Indicação 29/2025- de 

autoria do vereador Vagner Totti, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a 

secretaria responsável, manutenções e reparos nas duas pontes (pontilhões) de madeira 

localizados na estrada da Glória. A referida indicação será enviada ao Executivo. Indicação 

30/2025- de autoria do vereador Vagner Totti, solicita ao Executivo Municipal juntamente 

com a secretaria responsável, a possibilidade da colocação de um container na Rua Prefeito 

Lauro Prestes, nas proximidades da Escola Municipal Ayres Cecconi. A referida indicação 

será enviada ao Executivo. Explicações pessoais: O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 

5 minutos, Luís Fernando Valente Zucuni – PP, disse que tem três temas para falar. Que 

sobre o concurso teve vários questionamentos e que seria anulado e deveria ser investigado. 

E que tem muita especulação e que os fatos devem ser investigados. Que sobre o os danos 

no hospital, estão aguardando laudos e pericias. Que culpados teve e que tem quer ser 

apurados os fatos. Que agradece a todos que estiveram no hospital ajudando. Aparte vereador 

Jose Luis Cogo Carvalho, que acha que deveriam convocar o engenheiro da prefeitura e o 

responsável da obra para prestarem esclarecimentos. E que se fosse relevante abrir uma 

sindicância. Aparte vereador Felipe, que teve vários engenheiros que liberaram a construção 

e que alguém errou. Por fim, o vereador Luís Fernando disse que tem que ser apurado os 

fatos. Que foi apresentado um anteprojeto do prefeito de São Francisco sobre a ponte do 

Mocambo. Vagner Totti Martins - PL, Alex dos Santos Martins MDB, cumprimentou a todos. 

Que continua fazendo visitas para ver o andamento e que recebeu pedido da ponte da Gloria 
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e container na Lauro Prestes. Que sobre os incidentes no município, que o hospital é muito 

cobrado pela obra e ver se houve culpados. E torcer que o prefeito consiga recursos e que o 

hospital é prioridade. Que sobre o concurso tem bastante discussões e questionou será que 

foram realizados os recursos. Que fez uma enquete nas suas redes sociais para ver se 

concordavam com a decisão de ser realizada cancelada a prova para alguns cargos e disse 

que orienta que se sentir lesado que procure os seus direitos. Que sobre as receitas controladas 

que iria falar com a secretaria pois recebeu uma reclamação que estava levando doze dias. E 

que torce por dias melhores. Alex dos Santos Martins, que vai pedir para pintar uma faixa 

amarela na creche cristo redentor e deixar um espaço para o ônibus estacionar. Que na 

Eduardo Lutz precisa de um refúgio para os ônibus parar. Que na Esquina do mercado da 

Esquina houve outro acidente e que recebeu um desenho interessante sobre uma rotula. Pediu 

que a secretaria de obras rosasse a rua Jose Loy Mendes. Que sobre o teclado do hospital não 

estava na cidade e que na prefeitura tem engenheiro e fiscal de obras. Que infelizmente não 

tinha travamento das tesouras. Que a obra era para ser por anos e no primeiro vento levantou. 

Que concorda em abrirem sindicância. Anderson Brum Felix – PP, cumprimentou a todos. 

Mandou um abraço pra os largados. Que sobre o hospital não tem conhecimento e que tem 

que ver quem errou. Sobre o concurso que concorda com pedido de informação de vereador 

Felipe e concorda para ver se teve erros. Que sobre o projeto de pedido de folga de aniversário 

que foram muito massacrados. Que todos trabalham e mereciam a folga.   Felipe Della Pace 

Rosa – PP, que foram xingados pelo projeto de pedido de folga. E que foram tentar algo que 

de fato acontece. Que sobre o concurso foi difícil conseguir fiscais, que faltou treinamento. 

Que vai deixar o gabinete aberto para fazerem reclamações. Que sobre o detalhamento do 

hospital que talvez consigam verbas e que o carnaval foi adiado em razão disso. Flávio da 

Rosa Pahim PP, cumprimentou a todos. Parabenizou a todos pela agilidade no hospital. Que 

continuam em obras e que futuramente terá o carnaval. Gilmar Lopes Giacomelli PDT, que 

enfrente o Sicredi tem um quebra-molas e solicitou que fosse pintado uma faixa de segurança. 

Que infelizmente sobre o hospital ainda tem que ter cuidado sobre se manifestar, mas que 

não podem deixar passar em branco. Que tem engenheiros e que até quem não entende sabe 

que tinha pingos de soldas. Que sobre o material como era a qualidade e que as tesouras 

estavam soltas. Que não houve ventania e que a empresa que fez a obra deverá ser 
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responsabilizada. Que demoraram para entregar o hospital e acontece isso. Que infelizmente 

todas as obras tem aditivos e que tem que ter um jeito de certas empresas não participarem 

em licitações. Que sobre a Clara Licheneteker pós a chuva está cedendo o asfalto. Que tem 

esgoto passando na rua. Que o engenheiro não fiscaliza o que tem que ser fiscalizado. Que 

tem as empresas que estão demorando nas obras e que é uma indignação de todos. Que batem 

na tecla para ver se as coisas melhorem. Que sobre o ISSQN aguarda a resposta do pedido 

de informação que fez. Que sobre o concurso que se houve coisa errada tem que ser 

responsabilizado. Que deveria ter monitor nas escolas para crianças que precisam de 

atendimentos especializado.  João Baptista Cassol – PP, que sobre o concurso deverá ter 

melhor investigação e que sobre o hospital foi uma fatalidade o que aconteceu. Que sobre a 

falta de água no município e que muitos açudem secaram. Que existe uma verba especial 

para isso e que vão ao governo do estado pedir verba para auxiliares o pequeno e médio 

agricultor. Que está faltando água e que tem muitas lavouras com perca total. 

Não havendo mais nada a tratar agradeço a presença de todos e encerro a presente 

sessão. OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta 

Casa Legislativa. 

 

 

João Baptista Cassol              Luís Fernando Valente Zucuni 
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